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Slavnostní společenský večer Svazu měst a obcí České republiky, který se uskutečnil ve
čtvrtek 11. června 2026, patřil ocenění mimořádných osobností komunální politiky.

Ocenění Nejlepší starosta volebního období 2022 - 2026 převzali zástupci měst, obcí a městských
částí ze všech krajů České republiky. Udělena byla také Cena veřejnosti a dvě zvláštní Ceny
předsedy Svazu měst a obcí ČR Františka Lukla za dlouholetý přínos k rozvoji samosprávy.

Představujeme letošní laureáty:

Kategorie městské části a obvody statutárních měst

Jakub Stárek (Praha 6)
Starosta městské části Praha 6 získal ocenění za prosazování strategických investic v oblasti školství,
zdravotnictví i bydlení a za moderní přístup k řízení samosprávy. Významně se zasadil o řešení
problematiky spádové turistiky a hájil právo místních dětí na dostupné vzdělávání. Praha 6 pod jeho
vedením rozvíjí participativní přístupy a otevřenou komunikaci s občany.

Nejlepší starostové krajů

Hana Váňová (Nišovice) – Jihočeský kraj
Pod jejím vedením prošly Nišovice rozsáhlou modernizací. Obec investuje do sportovní
infrastruktury, komunitního života i energetických úspor. Nišovice jsou příkladem udržitelného
rozvoje založeného na využívání obnovitelných zdrojů energie a moderních ekologických řešeních.
Mezi nejvýznamnější projekty patří nová hasičská zbrojnice a dokončovaná dětská skupina – obě jako
moderní pasivní dřevostavby. Za dlouhodobou vizi, důraz na udržitelnost a systematický rozvoj obce
získává Hana Váňová ocenění Nejlepší starostka Jihočeského kraje.

Pavel Čermák (Kamenice) – Středočeský kraj
Ocenění získal za dlouhodobý a systematický rozvoj obce. Pod jeho vedením vznikla nová dětská
skupina, byla rozšířena základní škola a realizovány významné investice do infrastruktury. Pavel
Čermák se zaměřuje rovněž na modernizaci služeb pro občany prostřednictvím digitálních
technologií a otevřené komunikace. Kamenice využívá mobilní aplikace, elektronické služby i chytrá
řešení pro správu obce a dlouhodobě rozvíjí dialog s obyvateli. Ocenění tak získává starosta, který
dokázal spojit rozsáhlé investice s moderním a vstřícným přístupem k řízení obce.

Josef Havel (Krásno) – Karlovarský kraj
Starosta města Krásno stojí za dlouhodobou proměnou města a posilováním místní komunity. Díky
jeho práci získalo Krásno řadu ocenění v soutěži Vesnice roku včetně letošní Zlaté stuhy. Josef Havel
je zároveň známý svou ochotou předávat zkušenosti dalším starostům a prosazovat promyšlený a
udržitelný rozvoj obcí. Za dlouhodobou vizi, schopnost spojovat lidi a mimořádné výsledky získává
ocenění Nejlepší starosta Karlovarského kraje.



Martina Beranová (Kyšice) – Plzeňský kraj

V Plzeňském kraji přebírá ocenění starostka obce Kyšice Martina Beranová za mimořádný přínos k
rozvoji své obce. Pod jejím vedením vzniklo komunitní centrum nabízející kulturní, volnočasové i
poradenské služby a obec se stala příkladem aktivní podpory komunitního života i pomoci lidem v
obtížných životních situacích, mimo jiné prostřednictvím programu sociálního bydlení Housing First.

David Hlaváč (Jilemnice) – Liberecký kraj
Jilemnice se pod jeho vedením stala příkladem moderního města, které úspěšně zapojuje veřejnost
do rozhodování. Významné investice doprovází důraz na participaci obyvatel, inovace a udržitelný
rozvoj. V posledních letech se zde podařilo realizovat projekty za více než 350 milionů korun, získat
významné dotační prostředky a získat řadu ocenění včetně titulu Historické město Libereckého kraje
a Šampión Národní sítě Zdravých měst. Za jeden z největších úspěchů považuje posílení
sounáležitosti obyvatel s městem a jejich aktivní účast na jeho rozvoji. Prosazuje také inovativní a
udržitelná řešení, například přírodní koupací biotop nebo moderní systém odpadového hospodářství.

Adéla Macháčková (Dolní Podluží) – Ústecký kraj
Ocenění převzala za stabilní a odpovědné vedení obce, rozvoj veřejných služeb a péči o historické
dědictví. Významně se zasloužila o zachování důležitých služeb pro občany a obnovu významných
památek v obci. Mezi významné projekty patří obnova historické hrobky rodiny Brass či revitalizace
původních alejí. Ocenění tak získává starostka, která dokázala propojit odpovědné hospodaření,
rozvoj služeb a citlivou péči o obec i její historii.

Jan Borůvka (Jaroměř) – Královéhradecký kraj - cenu přebírala tajemnice Michaela
Skovajsová
Pod jeho vedením vznikla řada projektů zlepšujících život obyvatel, od modernizace veřejného
prostoru až po rozvoj sociálních služeb. Prosazuje otevřenou komunikaci a moderní přístupy k řízení
města. Mezi významné projekty patří také záchrana pevnosti Josefov, proměna centra města v rámci
projektu Zelenomodré centrum Jaroměře nebo zavedení služby Senior taxi. Za svůj největší úspěch
považuje vytvoření stabilní koalice pěti politických uskupení, která umožňuje dlouhodobý rozvoj
města a realizaci důležitých investic. Do komunální praxe zároveň přinesl moderní přístupy k
přípravě a řízení projektů.

Renata Dymešová (Chvaletice) – Pardubický kraj
Starostka Chvaletic získala ocenění za dlouhodobé investice do školství, sportu a veřejného prostoru.
Významným úspěchem je také posílení veřejných služeb, zejména návrat dětské lékařky po osmi
letech. Chvaletice zároveň systematicky pečují o zeleň, vysadily desítky nových stromů, úspěšně
získávají dotační prostředky a udržují zdravé hospodaření.

Tomáš Pavelka (Mořice) – Olomoucký kraj
Pod jeho vedením se Mořice staly příkladem moderně řízené obce, která dokáže úspěšně spojovat
rozvoj infrastruktury, veřejného prostoru i spolupráci s partnery v regionu. Ve volebním období zde
byly realizovány projekty za desítky milionů korun, mezi nimi například příprava kanalizace a
čistírny odpadních vod nebo rozvoj služeb pro rodiny s dětmi. Tomáš Pavelka dlouhodobě prosazuje
otevřené řízení obce, důraz na komunikaci s občany a využívání moderních technologií. Mořice se
věnují chytrým energetickým řešením, fotovoltaice i digitalizaci procesů a patří mezi obce, které se
nebojí inovací. Ocenění tak získává starosta, který dokazuje, že i malá obec může být progresivní,
úspěšná a inspirativní pro ostatní samosprávy.

Adam Hanus (Kopřivnice) – Moravskoslezský kraj
Pod jeho vedením prochází Kopřivnice výraznou proměnou. Vedle rozsáhlých investic do veřejného
prostoru a infrastruktury se zaměřuje na budování důvěry občanů a podporu komunitního života. Za



svůj největší úspěch považuje změnu atmosféry ve městě. Jak sám říká, Kopřivnice už není „škaredé
průmyslové káčátko“, ale sebevědomé město s aktivním komunitním životem, novými projekty a
rostoucí důvěrou veřejnosti. Adam Hanus prosazuje moderní přístup k řízení samosprávy založený na
inovacích, otevřené komunikaci a kvalitním veřejném prostoru.

Zdeněk Ryšavý (Okříšky) – Kraj Vysočina
Městys Okříšky se pod jeho vedením stal příkladem moderní samosprávy využívající nové
technologie. Velkou pozornost věnuje také podpoře mladých rodin, pro které vzniklo sedm nových
bytových jednotek v rekonstruované budově bývalého úřadu městyse. Okříšky jsou zároveň
příkladem moderní samosprávy využívající nové technologie, od biodynamického veřejného osvětlení
přes elektronickou úřední desku až po umělou inteligenci na obecním webu. Jeho práce však
inspiruje i daleko za hranicemi městyse.

ZdeněkToul (Borotín) – Jihomoravský kraj
Pod jeho vedením se podařilo citlivě propojit rozvoj obce s péčí o její historické dědictví. Mezi
nejvýznamnější projekty patří přeměna bývalé hospodářské budovy na nový obecní úřad, kulturní
dům a poštu, revitalizace přírodního koupaliště a výletiště, vznik obecních bytů v centru obce nebo
získání a obnova historického arboreta, které dnes slouží veřejnosti. Významnou stopu zanechal také
v oblasti podpory bydlení pro mladé rodiny, rozvoje mateřské školy, budování infrastruktury a
ochrany životního prostředí.

Marián Ležák (Luhačovice) – Zlínský kraj
Dlouhodobě prosazuje koncepční rozvoj Luhačovic při zachování jejich jedinečného lázeňského
charakteru. Zaměřuje se na rozvoj infrastruktury, bydlení, klimatická opatření i moderní komunikaci
s občany. Pod jeho vedením město pokračuje v obnově dopravní infrastruktury a posouvá přípravu
klíčového obchvatu, včetně dokončeného hydrogeologického průzkumu. Dokončen byl projekt
rekonstrukce centrálního náměstí se stavebním povolením i dotací a ve spolupráci se Zlínským
krajem vznikla také nová záchranná stanice. Významným krokem je zahájení nového územního plánu
zaměřeného na rozvoj bydlení a zároveň ochranu lázeňského území, doplněné stavební uzávěrou v
centru.

Cena veřejnosti

Růžena Balláková (Svatý Jan nad Malší)

Starostka obce Svatý Jan nad Malší Jarmila Balláková dlouhodobě dokazuje, že i menší obec může
úspěšně realizovat ambiciózní projekty a současně rozvíjet bohatý komunitní život. V uplynulých
letech stála za výstavbou nové klubovny pro místní hasiče, vybudováním čistírny odpadních vod v
Sedlci, modernizací školního i dětského hřiště nebo vznikem nové polytechnické učebny pro místní
školu. Připravila také projekty obecních bytů a modernizace hřbitova. Pod jejím vedením získal Svatý
Jan nad Malší Modrou stuhu v soutěži Vesnice roku i první místo v soutěži Obec přátelská rodině a
seniorům. Inspirací je také důraz na energetickou soběstačnost obce prostřednictvím využívání
fotovoltaiky a sdílení vyrobené energie mezi obecními budovami. Za mimořádné výsledky,
podporu komunitního života a rozvoj obce získává Jarmila Balláková dělené první místo v
Ceně veřejnosti v kategorii obcí do 3000 obyvatel.

Barbora Šišková (Jiříkov)

Starostka obce Jiříkov Barbora Šišková dokázala proměnit šest roztroušených místních částí v
podhůří Jeseníků v živou a soudržnou komunitu. Vedle řady úspěšných projektů financovaných z
dotací stojí za obnovou veřejných prostranství, budováním dětských hřišť, rozvojem turistického
zázemí v okolí hradu Sovince i přestavbou bývalé školy na nové společenské centrum. Velkou



pozornost věnuje také budování místních tradic a sousedských vztahů prostřednictvím masopustů,
rozsvěcení vánočních stromů, kulturních akcí, festivalů či soutěží pro občany. Do celostátního
povědomí se zapsala především svým neúnavným bojem proti rozsáhlé nelegální skládce odpadu
dovezeného z Německa. Díky její vytrvalosti, odvaze a schopnosti spojit veřejnost, média i státní
instituce se podařilo dosáhnout odvozu stovek tun nebezpečného odpadu zpět do země původu na
náklady německé strany. Za svou práci, která spojuje rozvoj obce, péči o komunitu i ochranu
životního prostředí, získává Barbora Šišková dělené první místo v Ceně veřejnosti v
kategorii obcí do 3000 obyvatel.

David Šimek (Svitavy)
Dlouholetý starosta města Svitavy, senátor a člen školské komise Svazu měst a obcí ČR David Šimek
patří mezi komunální politiky, kteří úspěšně propojují moderní rozvoj města s péčí o jeho tradice a
komunitní život. Ve Svitavách stojí za řadou významných investic do školství, sociálních služeb,
sportovní infrastruktury i bydlení. Zavedl participativní rozpočet, pravidelná setkání s občany při
takzvané radniční kafárně a řadu inovativních projektů v oblasti odpadového hospodářství. Současně
podporuje místní spolky, kulturní život a tradiční akce, mezi nimiž vyniká vyhlášený svitavský
masopust, který každoročně přitahuje stovky návštěvníků. Právě spojení rozvoje města, otevřené
komunikace s občany a podpory místních tradic mu vyneslo Cenu veřejnosti v kategorii
měst a obcí nad 3000 obyvatel.

 

Zvláštní ceny předsedy Svazu měst a obcí ČR

Věra Palkovská (Třinec)

První z Cen předsedy Svazu měst a obcí ČR za dlouholetý přínos k rozvoji samosprávy získává
primátorka města Třinec Věra Palkovská. Během více než 20 let ve funkci stála u realizace projektů v
hodnotě zhruba 8 miliard korun, včetně zásadních dopravních staveb, jako je obchvat města,
revitalizace povodí Olše, mosty Baliny, rozvoj průmyslové zóny či železniční zastávka Centrum.
Podílela se také na vzniku integrovaného výjezdového centra, které posílilo bezpečnost ve městě.
Pod jejím vedením se Třinec profiluje jako moderní Smart City, využívající elektrobusy, BIM
technologie i digitální komunikaci s občany prostřednictvím aplikace „Třinec v mobilu“, včetně
krizového modulu. Důraz je kladen na participaci obyvatel, veřejná hlasování i otevřený dialog napříč
komunitami, což spolu s dlouhodobou spoluprací s partnery ve městě přispívá k systematickému
rozvoji a kvalitě života.

Eduard Kavala (Bělotín)

Druhou ze zvláštních Cen předsedy Svazu měst a obcí ČR za dlouholetý přínos k rozvoji samosprávy
získává starosta obce Eduard Kavala. Během svého působení stál u realizace zásadních
infrastrukturních projektů, které proměnily fungování obce – od vybudování skupinového vodovodu,
plynofikace a tří kanalizačních systémů až po modernizaci školy, rekonstrukce sakrálních staveb a
obnovu veřejného prostoru včetně desítek uměleckých prvků. Eduard Kavala je zároveň dlouholetým
aktivním představitelem samospráv v celostátním měřítku – působil a působí ve strukturách Svazu
měst a obcí ČR, kde se dlouhodobě podílí na prosazování zájmů obcí a sdílení dobré praxe, a
významnou část profesního života věnoval Spolku pro obnovu venkova ČR, jehož byl řadu let
předsedou. Podílel se také na rozvoji programu Vesnice roku a na posilování role venkova ve veřejné
správě. Za tento mimořádně dlouhodobý a komplexní přínos k rozvoji samosprávy přebírá druhou
zvláštní cenu předsedy Svazu měst a obcí ČR.



Všem oceněným srdečně gratulujeme!Letošní ocenění opět potvrdila, že česká města a obce mají
ve svém čele řadu osobností, které dokážou spojovat dlouhodobou vizi, odpovědné hospodaření i
každodenní práci pro své obyvatele. Právě díky jejich nasazení vznikají projekty, které zlepšují
kvalitu života a posouvají české samosprávy vpřed.

Ing. Alexandra Kocková, tiskový zástupce SMO ČR

https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/nejlepsi-starostove-roku-2026-svaz-mest-a-obci-ocenil-osobnosti-k
tere-meni-ceske-obce-a-mesta-k-lepsimu

https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/nejlepsi-starostove-roku-2026-svaz-mest-a-obci-ocenil-osobnosti-ktere-meni-ceske-obce-a-mesta-k-lepsimu
https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/nejlepsi-starostove-roku-2026-svaz-mest-a-obci-ocenil-osobnosti-ktere-meni-ceske-obce-a-mesta-k-lepsimu

